
Дослідження в галузі хімії п’яти та шестичленних 
азотовмісних гетероциклів є одним із напрямків 

сучасної хімії гетероциклічних сполук, які розвиваються 
найінтенсивніше, що пов’язано зі своєрідністю їх 
властивостей і значною практичною цінністю. Особливої 
уваги в цьому напрямку потребують 1,2,4-тріазоли та їх 
S-похідні [5,9–12].
Протягом останніх десятиліть похідні цих гетероциклів 

залишаються об’єктом пильної уваги як хіміків-синтетиків, 
так і дослідників, які здійснюють пошук нових біологічно 
активних речовин широкого спектра дії, синтез оптичних 
матеріалів, фотосенсибілізаторів, барвників, антиоксидантів, 
присадок різного призначення до вуглеводневих палив і ма-
стил, інгібіторів корозії тощо [1–3,5,9].
Водночас, з аналізу джерел спеціалізованої літератури 

[4,7,8] можна зробити висновок, що практична цінність 
таких гетероциклів визначається, в першу чергу, природою 
заступника в гетероциклічному кільці. У зв’язку з цим, 
значний інтерес становить введення в кільце зазначених 
гетероциклів у якості замісників залишку карбонільних 

фрагментів, тому дані наукової літератури [1,2,6–8] свідчать, 
що подібні структури виявляють високі фармакологічні по-
казники. Відомо також, що S-похідні 1,2,4-тріазолів виявля-
ють високі показники антиоксидантної, імуностимулюючої, 
гепатопротекторної дії [1,4,13]. Серед похідних 1,2,4-тріазолу 
в сучасній медичній практиці широко використовують 
малотоксичні лікарські засоби з протигрибковою, антидепре-
сивною та іншими видами фармакологічної дії [5,9].
МЕТА  РОБОТИ
Порівняльний аналіз біохімічних показників крові різних 

груп тварин на фоні використання піперидиній 2-(5-фуран-
2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-3-ілтіоацетату та встановлення 
впливу біологічно активної сполуки на метаболічний статус 
і функціональний стан дослідних груп тварин.
МАТЕРІАЛИ  І  МЕТОДИ  ДОСЛІДЖЕННЯ
Дослідження проводили на двох групах тварин. Першу 

групу склали білі миші масою 17–23 г. З тварин першої 
групи сформовано три підгрупи: контрольна і дві дослідних. 
Кожна підгрупа включала по 10 особин обох статей. Після 
періоду адаптації у першій підгрупі застосовували 0,01% 
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розчин піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-
3-ілтіоацетату, другій підгрупі – ізатизон, контрольна 
підгрупа отримувала ізотонічний розчин натрію хлориду. 
Після закінчення експерименту у мишей відбирали кров 
для лабораторних досліджень на біохімічному аналізаторі 
«Cobas-e-mira».
Другу групу склали поросята масою 15–20 кг великої 

білої породи, з яких сформували дві підгрупи. Першій 
підгрупі з інтервалом у 3 дні парентерально вводили 1% 
розчин піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-
3-ілтіоацетату, контрольній підгрупі застосовували відомий 
препарат Тіотріазолін у середньооптимальній дозі 1 мг/кг 
маси тварини.
Після закінчення досліду проводили дослідження крові. 

До застосування препаратів, а також на третю і десяту добу 
відбирали кров для гематологічних і біохімічних досліджень. 
Відбір крові робили шляхом пункції орбітального синуса. 
В крові за загальноприйнятими методами визначали рівень 
гемоглобіну, а також кількість еритроцитів і лейкоцитів. 
У сироватці крові на біохімічному аналізаторі Suреr SЕТ 

визначали вміст загального білка, альбуміну, лужної фос-
фатази, аланін- і аспартатамінотрансфераз (АлАТ, АсАТ), 
лактатдегідрогенази (ЛДГ), гамма-глутамілтранспептидази 
(ГГТП), креатиніну, сечовини, глюкози, загального холестери-
ну, тригліцеридів, амілази, білірубіна, фосфору і кальцію.
Паралельно досліджували клінічний статус тварин (пара-

метри температури, пульсу, дихання) і їх загальний стан.
РЕЗУЛЬТАТИ  ТА  ЇХ  ОБГОВОРЕННЯ
При аналізі результатів лабораторних досліджень крові 

мишей першої групи встановлено, що застосування 
розчинів піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-
тріазол-3-ілтіоацетату та ізатизону не змінює поведінкових 
реакцій у тварин, стан шерстистого покрову і слизових обо-
лонок. Загальний стан мишей як протягом експерименту, 
так і після його завершення не змінювався. Миші першої 
підгрупи були активнішими порівняно з тваринами другої 
та третьої підгрупи. Застосування розчину піперидиній 
2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-3-ілтіоацетату прак-
тично не впливає на вміст загального білка, але підвищує 
вміст глюкози. Піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-
тріазол-3-ілтіоацетат та ізатин збільшують вміст сечовини 
і знижують вміст креатиніну. Крім того, піперидиній 
2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-3-ілтіоацетат по-
зитивно впливає на функціональний стан печінки й 
активацію репаративних процесів, про що свідчить зни-
ження активності специфічних для печінки ферментів 
аланінамінотрансферази та лужної фосфатази порівняно 
з контролем (ізотонічний розчин натрію хлориду). Також 
застосування піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-
тріазол-3-ілтіоацетату сприяє зниженню холестерину в 
сироватці крові. Отже, піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-
феніл-1,2,4-тріазол-3-ілтіоацетат позитивно впливає на 
метаболічний статус і функціональний стан печінки лабо-
раторних тварин.
Щодо другої групи тварин, дослідження проводили на 

базі навчально-дослідного господарства «Ювілейний» 

Полтавської державної аграрної академії.
У результаті досліджень встановлено, що парентеральне 

застосування піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-
тріазол-3-ілтіоацетату не впливає на клінічний статус 
тварин. Основні клінічні параметри (температура, пульс, ди-
хання) коливались у межах фізіологічної норми, характерної 
для цього виду тварин. Без змін залишався і загальний стан 
тварин. Вони активно рухались і приймали корм.
Аналіз гематологічних показників показав тенденцію до 

наростання рівня гемоглобіну. При використанні розчину 
піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-3-
ілтіоацетату кількість еритроцитів дещо зростала до третьої 
доби і ще суттєвіше до десятої доби. Вихідні значення 
загальної кількості лейкоцитів були досить низькими для 
середніх показників цього виду тварин. Отже, результати 
гематологічних досліджень з достовірною ймовірністю 
підтверджують властивості піперидиній 2-(5-фуран-2-іл)-
4-феніл-1,2,4-тріазол-3-ілтіоацетату стимулювати еритро- і 
лейкопоезні функції з наростанням рівня гемоглобіну. Мен-
шою мірою таку властивість виявляє Тіотріазолін.
Аналіз динаміки біохімічних показників сироватки крові 

дослідних тварин показав зростання кількості загального 
білка, рівень якого утримувався майже без змін до десятої 
доби. Як відомо, білки крові підтримують сталість осмотич-
ного тиску, рН крові, рівень катіонів у ній; відіграють важ-
ливу роль в утворенні імунітету, комплексів з вуглеводами, 
ліпідами, гормонами та іншими речовинами. Разом з тим, не 
відзначено збільшення рівня альбумінів, тобто наростання 
загального білка в сироватці крові здійснюється за рахунок 
глобулінових фракцій. Підвищення кількості креатиніну, 
а також тенденція до збільшення активності ферментів 
переамінування (аланінова й аспаргінова трансферази) 
і лужної фосфатази при використанні заявлених сполук 
свідчить про інтенсифікацію білкового обміну.
Аналіз динаміки гематологічних і біохімічних показників 

показав, що при використанні піперидиній 2-(5-фуран-
2-іл)-4-феніл-1,2,4-тріазол-3-ілтіоацетату забезпечується 
інтенсифікація білкового і вуглеводного обміну та стиму-
лювання еритро- і лейкопоезних функцій з наростанням 
рівня гемоглобіну. 
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